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Организация профориентации в МОУ «Октябрьская СОШ № 2» является одним из главных направлений в воспитательной работе. Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. 
В 2021-2022 учебном году  профориентационная работа осуществлялась с 1 класса по 11 класс. В течение года в школе проводилось анкетирование и тестирование по изучению профильных и профессиональных намерений. По их результатам были сформированы профориентационные группы медицинского направления, педагогического направления, сельскохозяйственного направления, инженерно-технического направления. Школьники, планирующие стать медицинскими работниками активно принимали участие в районном объединении «Медстарт», планирующие стать педагогическими работниками, активно принимали участие в районном объединении «Призвание», планирующие стать работниками сельского хозяйства в районном объединении «Агровремя». 
С целью профессионального просвещения были организованы классные часы, выставки, «ярмарки  профессий», встречи с представителями разных профессий, конкурсы, викторины. 
В течение года ученики принимали участие во Всероссийском проекте «Проектория». В муниципальных  конкурсах «Я и профессия», «Чем пахнут ремесла», «Чья профессия важней…» «Моя будущая профессия», в региональном конкурсе АгроНТИ.
С целью профессионального просвещения были организованы циклы профориентационных часов общения, выставки профессиональных СУЗов и ВУЗов, «Ярмарка профессий», знакомство с региональной профориентационной интернет-платформой, встречи с представителями разных профессиональных областей, встречи с выпускниками прошлых лет, а ныне  студентами,  конкурсы и викторины, экскурсии. Для школьников 8-11 классов и их родителей  были организовано посещение Дней открытых дверей в колледж радиоэлектроники, а также дети самостоятельно принимали участие в Днях открытых дверей профессиональных учебных заведений в онлайн-формате.
В течение года ученики принимали участие во Всероссийских  профориентационных уроках, в районных профориентационных конкурсах. Грамоты и дипломы прилагаются. Для совместного  с педагогами изучения интернет ресурсов, посвященных выбору профессий проводились уроки профориентации, индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут иметь значение в процессе выбора ими профессии.
В вопросах профориентации школа тесно взаимодействует с базовым предприятием микрорайона  ООО «Серебрянский цементный завод». Действует проект «Базовый корпоративный университет». Инициаторы проекта ООО "Серебрянский цементный завод" и МОУ "Октябрьская СОШ № 2". В стенах школы прошли встречи с представителями предприятия цементной промышленности. Детям о профессиях рассказывали  Сорокина Александра Владимировна, директор по управлению персоналом ООО "Серебрянский цементный завод". Ученики 8-х классов посетили предприятие, побеседовали со специалистами цементной промышленности, познакомились с технологией производства цемента, с основами профессий, связанных с цементным производством.
В школе имеется кабинет профориентации. Он оборудован необходимой техникой,  имеются методические материалы, информационные стенды, которые   регулярно обновляются. В кабинете профориентации проходят занятия внеурочной деятельности «Шаг в будущую профессию», профессиональное консультирование, тренинги, оказывается психологическая поддержка.
Важным звеном в профориентации является работа с родителями. Родители обычно принимают активное участие в определении жизненных и профессиональных планов своих детей. Вместе с тем, вопросы выбора профессии и определения путей образования представляет трудную задачу как для самих обучающихся, так и их родителей (законных представителей). На родительских собраниях в 5-11 классах и классных часах в 1-11 классах, во время индивидуальных консультаций - классные руководители освещали вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей с учетом требований современного рынка труда. Ежегодно дети принимают участие в анкетировании с целью выявления профильных и профессиональных интересов.  Школьники 8-11 классов активно принимали участие в онлайн-тестированиях, рекомендованных Министерством образования Рязанской области «Ключи к профессии», «Шаг в будущую профессию».
Подводя итоги профориентационной работы в МОУ «Октябрьская СОШ №2»  можно сделать выводы:
· в школе ведется целенаправленная работа по профориентации учащихся с учетом запроса экономики современного общества.
· модуль  «Профориентация» Программы воспитания школы на 2021-2025 г. реализуется на достаточном уровне.
· ворганизации профориентационной деятельности с учащимися используются разнообразные формы внеклассной деятельности, современные педагогические технологии, возможности интернет-ресурсов.
В 2022-2023 уч. году необходимо продолжить профориентационную работу,  расширить возможности профориентационного просвещения детей, в рамках проекта "Детский базовый корпоративный университет", привлекать родительскую общественность для активизации работы по ранней профориентации школьников.
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